

举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动。中国和苏联分别作为第二次世界大战亚洲和欧洲主战场,为抗击日本军国主义和德国法西斯侵略付出巨大民族牺牲,为赢得二战胜利作出重大贡献。

习近平指出,中俄关系是动荡变革的当今世界最稳定、最成熟、最富战略内涵的一组大国关系。持之以恒推动中俄关系高水平发展,符合两国人民根本利益,也是世界和平的稳定源。今年5月,我对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典,下周中方将隆重

习近平强调,立法机构合作是中俄新时代全面战略协作伙伴关系不可缺的组成部分。希望双方积极开展治国理政和立法经验交流,为新形势下中俄战略协作和各领域合作提供更加坚实的立法保障。

沃洛金转达普京总统对习近平主席的亲切问候和良好祝愿。沃洛金说,在两国元首战略引领下,中俄关系深入发展,卓有成效。俄国家杜马致力于落实两国元首重要共识,

(下转第2版)

习近平夫妇会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列

新华社北京8月26日电 8月26日上午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在中南海亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平热烈欢迎西哈莫尼国王和莫尼列太后再次来华,也欢迎西哈莫尼国王出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动。习近平表示,今年4月我对柬埔寨进行国事访问,受到国王陛下和柬埔寨人民热情友好接待,至今想起都感到十分亲切。中柬关系历经国际风云考验,结成风雨同舟的铁杆友谊,成为两国人民的宝贵财富,值得双方倍加珍惜。面对变乱交织的国际形势,中柬两国要更加坚定地站在一起,赓续传统友谊,加强团结协作,加快建设新时代全天候中柬命运共同体,为两国人民带来更多福祉。中方坚定支持柬埔寨人民走符合本国国情的发展道路,实现国家长治久安。

西哈莫尼和莫尼列表示,很高兴再次来华并应邀出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动,中国人民为维护世界和平作出重大贡献,值得永远铭记。习近平主席4月对柬埔寨进行历史性国事访问,双方畅叙友谊、共商合作,取得重要成果。柬方始终从战略高度看待柬中关系,愿将柬中传统友好关系发扬光大,共同构建新时代全天候柬中命运共同体。

王毅参加会见。

8月26日上午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京中南海亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

新华社记者 黄敬文 摄



辉煌“十四五” “赣”出新精彩

“十四五”前四年,全省规模以上工业增加值年均增长8.1%

新型工业化跑出“加速度”进入“新方位”

本报讯 (全媒体记者董文涛、熊修吉)8月26日,省政府新闻办、省工业和信息化厅共同召开“十四五”加快推进新型工业化呈现新气象新闻发布会。记者从会上获悉:“十四五”期间,江西推进新型工业化跑出了“加速度”,进入了“新方位”。“十四五”前四年,全省规模以上工业增加值年均增长8.1%;规模以上工业实现营业收入保持在4万亿元以上。

“‘十四五’以来的这五年,是江西工业从‘传统制造’转向‘先进制造’的重要阶段。”省工业和信息化厅党组书记、厅长应炯在发布会上表示,我省用“链长制”串起产业链群,用“数字化”赋能重点产业,用“好环境”滋养企业群体,绘就了江西制造业加快高质量发展的生动画卷。

产业集群能级跃升。我省出台先进制造业集群培育专项政策,构建梯次培育集群发展体系,全省培育万亿产业1个、千亿产业14个,拥有赣州市稀土新材料及应用、鹰潭抚昌铜基新材

料、长三角(含江西)大飞机等国家先进制造业集群3个,打造国家中小企业特色产业集群13个、居全国前列,通过集群竞赛评定9个省级先进制造业集群。省级产业集群总数达到118个,其中过千亿产业集群5个、过500亿产业集群16个,较“十三五”末分别增加3个、10个。

优质企业竞相涌现。我省坚持强龙头、育中小、扶微弱,开展链主企业对标世界一流活动,出台促进专精特新中小企业发展壮大政策,不断壮大优质企业群体。培育省级链主企业84家,国家级、省级制造业单项冠军企业17家、81家,专精特新“小巨人”企业270家,专精特新中

小企业4162家,创新型中小企业7723家。今年6月末,全省规模以上工业企业达到19279家,其中营业收入超千亿元企业3家、过百亿元企业45家,中国稀土集团成为首个将总部落户在江西的央企。

江西制造品牌更响。我省出台质量基础设施助力产业链供应链质量联动提升24条,支持462项“赣出精品”应用推广、扩大影响力。南康家具产业集群通过“智能工厂+跨境电商”模式,成为全国首个实木家具出口基地,“南康造”家具出口量连续三年居全国第一位。景德镇陶瓷产业通过“文化+科技”融合,艺术陶瓷全国市场占有超60%。

新兴工业大省地位更加稳固

——我省加快推进新型工业化呈现新气象

(见第2版)

求是坛

刹住“凑人数”的陪会歪风

——持续向形式主义亮剑系列谈②

邹沛

“凑人数、开大会,开会就是为了等散会……”近年来,一种“凑人数”的陪会现象在一些地方泛滥起来。广东不久前曾通报一起典型案例,汕头市人力资源和社会保障部门擅自将本应限定在地市级的高校毕业生就业创业工作视频会议,层层“扩大”延伸至区(县)、乡镇(街道),基层干部竟在三级会议中全程陪同,既空耗干部精力,也浪费组织资源。

开会本身不是目的,目的是通过会议的形式解决问题,推动工作。而陪会,多是为了“撑场面”凑足参会人数,或是通过层层摊派名额体现重视程度,对推动工作没有任何帮助。一旦陪会现象愈演愈烈,就可能让更多基层干部陷入“以会议落实会议”的怪圈,进一步助长“重痕迹、轻实效”的形式主义,这显然与党中央倡导的求真务实之风背道而驰。

“撑场面”“凑人数”的陪会是表象,病根在思想上。少数领导干部官僚主义作祟,把“参会人数多不多”“会议规模大不大”当作衡量工作重视程度的标准。正如有基层干部吐槽:“手里握着群众的急事,却得坐在会议室当‘人形背景板’,心累!”此外,一些部门不分对象、不看需求,“一刀切”地组织基层单位、基层干部参会,也让陪会歪风有了生存空间。

要刹住这股歪风,得下好“精准”功夫。一方面,会议审批要“瘦身”,杜绝无关人员凑数,严控参会人员范围、层级,只安排与会议主题密切相关的单位参加。另一方面,考核要转风向,少看“会议开了多少场”,多问“问题解决了多少个”,让基层干部少困在“会场”、多奔赴“现场”。

为基层减负 增一线干劲

“一对一”谈 集体谈

吉安开展约谈提醒整治形式主义

本报吉安讯 (全媒体记者周幸)“形式主义、官僚主义是党的大敌、人民的大敌。今天我们把问题跟大家当面说,就是要给基层松绑减负。”近期,吉安市委整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室联合市纪委监委召开有关责任单位集体约谈会,对12个市直单位相关负责人进行集体约谈。

通过约谈传导压力,已成为吉安持续深化整治形式主义为基层减负的常规举措。今年以来,吉安市坚持问题导向,建立健全日常约谈提醒机制,通过“一对一”约谈、集体约谈等方式,及时对存在苗头性、倾向性形式主义加重基层负担问题的地方单位开展谈话,讲规矩、点问题、传压力、促整改,推动整改整治工作落地见效。

把情况摸清楚,把问题找准,才能让约谈有的放矢。今年年初,有基层干部反映,

市直有关部门轮番下基层就同一事项进行检查,每次迎检需多个对接单位重复准备资料,导致基层疲于应付。“基层的精力是有限的,不能把他们的时间都耗在重复填表、反复迎检上。”市委专项工作机制办公室第一时间组织人员采取“四不两直”方式深入基层一线调查核实,证实了市直有关部门存在要求基层重复提供资料台账等问题。

精准处置问题线索,才能让整改不走过场。吉安分类梳理被约谈单位在检查考核、任务摊派等方面存在的问题,见人见事列出问题清单,量身制定谈话方案和谈话提纲,避免“泛泛而谈”。今年6月,市委专项工作机制办公室收到某县向基层下发摊派不合理任务、每季度进行晾晒通报等问题线索,经实地核查相关情况属实后,

(下转第2版)

市直有关部门轮番下基层就同一事项进行